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м.Краматорськ 2013р
ТЕМА ПРОГРАМИ: Тригонометричні функції
Урок № 60
Тема уроку:  Найпростіші тригонометричні рівняння
Мета: -  закріпити основні тригонометричні поняття та відпрацювати 
               навички розв'язування найпростіших тригонометричних рівнянь;
                розглянути приклади розв'язування тригонометричних рівнянь, які 
                зводяться до найпростіших шляхом тотожних перетворень виразів.
             - розвивати логічне мислення, пам'ять, кмітливість, вміння
               аналізувати ситуацію, самостійність, уміння зосередитися;
             - виховувати почуття відповідальності, уважність, культуру 
               математичніх записів.
Тип уроку: удосконалення знань і вмінь.
Методи навчання: науково-пошукові; усні, письмові; бесіда, самостійна робота, фронтальне опитування.

Обладнання та наочність: мультимедійний проектор, комп’ютерна презентація «Найпростіші тригонометричні рівняння», опорна схема «Тригонометричні рівняння», «Основні формули тригонометрії».
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Хід уроку

                                            Ми ніколи не станемо математиками,
                                            навіть знаючи напам’ять усі чужі доведення,
                                            якщо наш розум нездатний самостійно
                                            розв’язувати які б то не було проблеми.
                                                                                                  Р. Декарт
І. Організаційний момент
    1. Перевірка обліку учнів.
    2. Повідомлення теми та мети уроку (Слайд 1-4)
    3. Ігрова розминка «Мій настрій»:   (Слайд 3)
Для мотивації учнів на сприйняття нового матеріалу викладач з’ясовує їх психологічний стан. Для цього викладач пропонує учням передати свій настрій оплесками: гарний настрій – це гучні оплески, поганий – слабкі.

ІІ. Перевірка домашнього завдання 
    1. Перевірка завдання заданого за підручником.
      - 4 учня біля дошки записують розв’язок домашніх вправ.
      - наявність письмової роботи перевіряють консультанти.
    2. Бліц – опитування. (Слайд  5-10 )

- Запитання до учнів:
1. При якому значення а тригонометричні рівняння   мають розв’язки?
2. За якою формулою знаходимо розв’язок тригонометричного рівняння    при   │а│ ≤  1?
3. Чому дорівнює розв’язок рівняння  
4. Чому дорівнює розв’язок рівняння 
5. Чому дорівнює розв’язок рівняння 
6. Чому дорівнює  
7. За якою формулою знаходимо розв’язок тригонометричного рівняння при   │а│≤  1?
8. Чому дорівнює розв’язок рівняння 
9. Чому дорівнює розв’язок рівняння 
10. Чому дорівнює розв’язок рівняння 
11. Чому дорівнює  
12. За якою формулою знаходимо розв’язок рівняння ?
13.  Як знайти корені рівняння  ?
14.  Чому дорівнює  
15.  Чому дорівнює  
16.  Скільки коренів має рівняння: sin x =   ,  ctg x = 3 ?    

IІІ. Мотивація навчальної діяльності

       На практиці часто зустрічаються тригонометричні рівняння, які містять у
собі тригонометричні функції в різних степенях або різні тригонометричні
функції одного й того самого аргументу. Спеціального алгоритму
розв’язування тригонометричних рівнянь не існує. Але більшість
тригонометричних рівнянь зводяться до найпростіших шляхом тотожних
перетворень виразів.
       Таким чином на уроці ми маємо систематизувати вже вивчене на
попередніх уроках і ознайомитися  з дещо новими міркуваннями, що є
важливими при розв’язуванні тригонометричних рівнянь.

ІV. Актуалізація опорних знань 
       Самостійна робота з подальшою взаємоперевіркою.
     -  Робота по картках: 
Для перевірки знань учням пропонується письмово на окремих аркушах виконати завдання (слайд 11). Після його виконання учні  виконують взаємоперевірку за готовими зразками (слайд 12).


	Знайдіть відповідність

	І-варіант
	ІІ-варіант

	1. sin2x – cos2x =
2. 1 – sin2x =
3. sinxcosx =
4. sincos - cossin =
5. sin(x - ) =
6. cos x + 1 = 0,  x =
7. ctg x = - ,  x =
8. sin x =  ,  x = 
	а)  – cos x
б)  sin2x
в)  π + πn, nЄZ
г) Розв’язків
    немає
д)  – cos 2x
ж)  cos2x
з)  sin( - )
и)   + πn, nЄZ
	1. 2sincos =
2. cos22x + sin22x =
3.cos5xcos2x – sin5xsin2x=
4. 2cos2x - 2sin2x =
5.  ctg (x + ) =
6. sin x – 1 = 0,  x =
7. tg x = 6 ,  x =
8. cos x = - , х =

	а)  cos7 x
б)  – tg x
в)   + 2πn, nЄZ
г) ±  + 2πn, nЄZ
д)  2cos 2x
ж)  1
з)  sin  = 
и)  arctg6 + πn, nЄZ






V. Формування знань і вмінь
    1. Розв’язування вправ:
№ 1. Розв’яжіть рівняння.
а)  sin 3x = 0,                 в)  tg  =  ,
б)  cos  = -1,                 г)  ctg (-3x) =  .

№ 2. Розв’яжіть рівняння.
а)  sin( x +  ) =  ,
б)  cos( x -   ) =   ,
в)  tg(  + x ) = -  .

№ 3. Розв’яжіть рівняння.
а)  sin( 3x -  ) = -   ,
б)  3ctg(  -  ) =  .

  - Пошукова  робота. 
Далі викладач  пропонує розв’язати  рівняння  tg2x = 3 ( № 4 )
· Чи є наступне рівняння (слайд 13) найпростішим тригонометричним? 
· Як розв’язати це рівняння? 
· 
Чи розв’язували ви колись подібне? 
  Йде колективне обговорення, після якого рівняння  розв’язується учнем
біля дошки (при необхідності з коментарем).
Аналогічно викладач  пропонує  розв’язати  рівняння  sin22x = 1 ( № 4 ) тільки іншим способом.
№ 4. Розв’яжіть рівняння.

а)  tg2x = 3 ,                            д)  4sinx cosx = 1 ,
б)  sin22x = 1 ,                        е)  cos2x – sin2x = 0 ,
в)  4cos2   - 3 = 0 ,                   ж)  sin3x cosx – cos3x sinx =  ,
г)  ctg2x + 1 = 0 ,                    з)  cos5x cos2x – sin5x sin2x = 0 .



	tg2x = 3
  tg x = ± 
   tgx1=  ;                            tgx2= -  ;
   tgx1= arctg+πn, nЄZ;     tgx2= arctg(- )+πn, nЄZ;
   tgx1=  + πn, nЄZ;              tgx2= -   + πn, nЄZ;
Відповідь:   tgx1=  + πn, nЄZ 
                    tgx2= -   + πn, nЄZ

	 sin22x = 1

 = 1  |∙2
1 – cos4x = 2
      cos4x = - 1
            4x = π + 2πn, nЄZ
              x =  +  , nЄZ
Відповідь:   x =  +  , nЄZ



    2. Робота з підручником: № 665(а,б), № 666(а,б), № 668(а,б).
(Підручник Г.П. Бевз. Математика 10 клас. Рівень стандарту)

    3. Робота в малих групах
Етап присвячений відпрацюванню навичок розв’язання тригонометричних рівнянь і буде проходити під девізом: 
                                                       «Розв’язуй, шукай, твори та міркуй».

     Знайдіть помилку (слайд 14-20)
   - Завдання учням: 
Знайти  помилку  в  розв’язанні  рівняння,   надати   вірне   розв’язання,
обґрунтувати відповідь, посилаясь на теорію. Вірне розв’язання продемонструвати на дошці.

      (Учні розподіляються в групи по 4 учня(за рівнем навчання). Кожній групі пропонується картка із завданням)


	Робота в групах

	І група
	tg  -  = 0

	ІІ група
	2sinxcosx = 0

	ІІІ група
	ctg (x - ) + 1 = 0

	ІV група
	2cos2x - 2sin2x = 1

	V група
	cos24x = 

	VІ група
	sincos - cossin = 




VІ. Підсумок уроку   (слайд 21)
    1. Викладач пропонує учням відповісти на запитання:
        (Інтерактивна вправа «Мікрофон»)
· Яку нову інформацію, навички ви отримали під час заняття?
· Чи задовольнила вас власна робота на уроці? 
·  Під час виконання яких завдань ви відчули труднощі? 
·  Чи сподобалося вам працювати в групі?  Чому? 
    2. Рефлексія    (слайд 22)
Якщо ви не той, хто на вершині, це не означає, що ви той, хто внизу  
      Учні малюють в зошитах ескіз  гори.  Позначають  своє місцезнаходження до вершини гори, яке відповідає рівню отриманих на уроці знань.
VІІ. Домашнє завдання   (слайд 23)
1. Розділ №2, §18(1) повторити, №664, 667, 675.
(Підручник Г.П. Бевз. Математика 10 клас. Рівень стандарту)
2. Додаткове завдання.
Розв’яжіть рівняння: cos(x – π) – cos π = sin(x -  π)
Дякую за співпрацю та старання!     (слайд 24).


Додаток до уроку


	Картка №1
	Картка №2

	
tg  -  = 0
tg  = 
 = arctg + πn, nЄZ
 =  + πn, nЄZ
x =  : 3 + πn, nЄZ
x =  + πn, nЄZ
Відповідь:  x =  + πn, nЄZ
	
2sinxcosx = 0
sin2x = 0
2x = (-1)n arcsin 0 + πn, nЄZ
2x = (-1)n 0 + πn, nЄZ
2x = πn, nЄZ
x = 2πn, nЄZ
Відповідь:  x = 2πn, nЄZ


	Картка №3
	Картка №4

	
ctg (x - ) + 1 = 0
ctg (x - ) = 1
(x - ) = arcctg 1 + πn, nЄZ
x -  =  + πn, nЄZ
x =  -  + πn, nЄZ
x =  + πn, nЄZ
x =  + πn, nЄZ
x =  + πn, nЄZ
Відповідь:  x =  + πn, nЄZ


	
2cos2x - 2sin2x = 1
cos2x = 1
2x = 2πn, nЄZ
x = πn, nЄZ
Відповідь:  x = πn, nЄZ


	Картка №5
	Картка №6

	
cos24x = 
cos4x = 
4x =  arccos + 2πn, nЄZ
4x =  + 2πn, nЄZ
x =  : 4+ , nЄZ
x = ± π+ , nЄZ
Відповідь:  x = ± π + , nЄZ

	
sincos - cossin = 
            sin(   +  ) = 
 +  = (-1)n arcsin  + 2πn, nЄZ
      +  = (-1)n  + 2πn, nЄZ
            = (-1)n  -  + 2πn, nЄZ
            x = (-1)n π - π + 2πn, nЄZ
Відповідь: x = (-1)n π - π + 2πn, nЄZ


  

Вірні  відповіді:     1.  x = π + 3πn, nЄZ                   2.  x =  , nЄZ
                                    3.  x =  + πn, nЄZ                 4.  x =  + πn, nЄZ
                                    5.  x1 =  + , nЄZ ;    x2 =  + , nЄZ
                                    6.  x = π + (-1)n   + 3πn, nЄZ
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